



AKTUALNOSTI

# AKTUALNOSTI

---

## ČETRNAESTI KONGRES UCIP-a

---

U glavnome gradu Indije, u New Delhiju, održan je od 21. do 25. listopada 1986. godine Četrnaesti svjetski kongres Međunarodne katoličke unije tiska (UCIP) pod naslovom: „Komunikacija – kultura – religija”. Prisustvovalo mu je preko 350 sudionika iz 65 zemalja svijeta. Našu su zemlju predstavljali dr. Marko Pranjčić za hrvatsko govorno područje i dr. Drago Klemenčić za Sloveniju. Osim toga, i neke druge naše katoličke izdavačke kuće poslale su svoje predstavnike na taj svjetski kongres katoličkog tiska. Tako „Kršćanska sadašnjost” dr. Mirka Mataušića, „Glas Koncila” mr. Mirka Mihalja, „Sveta baština” dr. Marinka Leku, „Svjetlo riječi” prof. Zvonimira Fišića i „Ognjišće” vlč. Franca Bolea.

Kongres se održavao u kongresnom centru grada New Delhija koji nosi naziv Vigyan Bhavan. Otvorio ga je predsjednik Indije gosp. Giani Zail Singh, nakon čega je uslijedila dobrodošlica dr. Johna Vallamattama, predsjednika indijskog katoličkog novinarskog udruženja. Dr. Hans Sassamann, Austrijanac, dotadašnji predsjednik UCIP-a, uveo je sudionike u temu i rad Četrnaestog kongresa, dok su svoje poruke

uputili skupu nadbiskup John P. Foley, predsjednik papinske komisije za društvena priopćavanja, nadbiskup Simon Pimenta, predsjednik Biskupske konferencije Indije, nadbiskup Agostino Cacciavillan, apostolski pronuncij u Indiji. U ime sudionika organizatoru toga skupa zahvalio se generalni sekretar UCIP-a gosp. Bruno Holtz, Švicarac, da bi neposredno poslije njega dr. Hans Hassmann uveo sudionike u temu i cilj Kongresa, a nadbiskup Foley uputio svoju poruku.

23. listopada u 15 sati sazvana je plenarna sjednica kojoj je predsjedao indijski tim sa slijedećim predavačima i temama: Dr. Francis Barboza SVD (Bombay): „Indijski kulturalni kontekst”. Ovaj svećenik – redovnik pokušava pretočiti u indijski ambijent kršćanske vrednote, služeći se različitim oblicima plesa koji su nikli i rastu u indijskoj kulturi. Njegov način razmišljanja i prakse s jedne je strane naišao na odobravanje, dok je s druge strane izazvao određeno negodovanje. Dr. A. Dhanaraj S.J. govorio je o „Religioznom karakteru Indije”, a njegov sunarodnjak dr. Victor Narively CMI održao je predavanje o „Komunikaciji u kulturnom i religioznom okviru Indije”.

Istoga dana u 18 sati, svi su sudionici kongresa bili pozvani na zajedničko euharistijsko slavlje kojemu je predsjedao msgr. Angelo I. Fer-

nandes, nadbiskup Delhija. Za ljude zapadne kulture bio je to doživljaj. Šarenilo boja, bogatstvo mirisa, igra svjetla, razigranost ljudskih kretnja, tajanstveno pjevanje, sve je to dalo naslutiti koliko se bogatstva krije u kulturi tajanstvene Indije i kolika bi bila šteta da kršćanstvo to ne prihvati i ne vrednuje. Svima je bilo jasno da je inkulturacija znak vremena, i kao takva, dar Božji. Iza Gospodnje večere svi su sudionici bili pozvani na zakusku koju je organizirala mjesna Crkva.

Drugi dan kongresa nastavio je radom u plenarnoj sjednici, a otvorio ga je svojim predavanjem „Kulturalna i religiozna dimenzija komunikacije” gosp. Jacques Rigaud, generalni direktor RTL, a potom je uslijedilo predavanje „Iskustvo komunikacije u posebnoj filipinskoj situaciji”, što ga je održao filipinski kardinal iz Manile, Jaime Sin koji je igrao vrlo zapaženu ulogu u mirnom smjenjivanju diktatora Marcosa. Šaljivim i produhovljenim tonom pričao je o iskustvu Crkve u tim burnim događajima izmjene vlasti. Ukorijenjenost u vjeri i pouzdanje u Božju providnost, nadahnjivali su Crkvu u onim danima. Znakovitu ulogu u to doba odigrao je na Filipinima katolički časopis „Veritas”. Za neustrašivi rad obavještavanja u doba Markosove diktature, Veritasovu uredniku gosp. Felixu Bautisti uručena je zlatna medalja UCIP-a.

Istog dana poslije podne bila su održana još tri predavanja i to: O. Terrance Farias S.J. „Komunikacija i dijalog između kršćana i muslimana – Islam u indijskom kontekstu”; Prof. Huang-fu Ho-wang: „Komunikacija i religija u suvremenom kineskom kontekstu” i prof. Takakki Yasuoka: „Komunikacija i kultura u budističkom kontekstu – Japan”. U 17 sati pojedine su federacije, odnosno regije, imale svoje susrete gdje se raspravljalo o statutima pojedinih organizacija unutar UCIP-a te se pristupilo i izboru novih članova u upravno tijelo UCIP-a. Međunarodna katolička unija tiska sastoji se od pet federacija: Federacija katoličkih agencija, Federacija katoličkih istraživača na području tehnoloških i informativnih znanosti, Federacija udruženja crkvenog tiska, Federacija katoličkih novinara i Federacija katoličkih dnevnika i periodike. Osim toga, UCIP je podi-

jeljen na regije i to: afrička, latinskoamerička, istočnoazijska, jugoistočnoazijska, južnoazijska i oceanska. Radi se o tome da se stvori i evropska bez podjele na istočnu i zapadnu. Tog dana, 22. listopada, i dva predstavnika katoličkog tiska iz Jugoslavije: Marko Pranjčić i Drago Klemenčić ušli su u upravno tijelo UCIP-a, jedan kao član biroa Federacije crkvenog tiska, a drugi kao potpredsjednik Federacije katoličkih dnevnika i periodike. Navečer u 18,30, sudionici su imali prilike susresti se s indijskim novinarima u press clubu.

Slijedeći dan (23. listopada), plenarno zasjedanje otvorio je Afrikanac prof. Efoe Julien Penoukou svojim predavanjem: „Komunikacija – Kultura – Religija u afričkom kontekstu”. Bistrina misli, odvažnost u zauzimanju stavova, zauzetost za ozbiljnu inkulturaciju kršćanstva u afrički kontekst, bile su karakteristike predavanja ovog mladog znanstvenika. Određeno zanimanje izazvalo je i predavanje isusovca Renata Hevia iz Čilea koje je nosilo naslov: „Komunikacija – kultura – religija u latinskoameričkom kontekstu”. Stalno hrvanje s materijalnom ugroženošću, političkom obespravljenošću i kulturnom prikraćenošću velikih narodnih masa, bila je osnova razmišljanja profesora iz Santiaga.

U 11 sati plenarna skupština nastavila je svoj rad po interesnim, odnosno jezičnim skupinama. Predmet razmišljanja bila je kultura etničkih skupina unutar pojedinih naroda i što bi sve mogao učiniti katolički tisak da se kulturne vrednote ovih narodnih manjina promiču. Bilo je govora i o publikacijama koje su namijenjene mladim generacijama, odnosno izmjenjivanje mišljenja o crkvenom tisku općenito te pokušajima priopćivanja evanđeoskih vrednota drugim religijama i kulturama. Ta ista tematika nastavljena je i u poslijepodnevnom satima. Organizator je bio predvidio i susret s Majkom Terezijom, no budući da je ona bila pozvana u Asiz na molitveni susret svjetskih religija za mir, susret je izostao.

Slijedeći dan (petak 24. listopada), bio je krcat drugim sadržajima. Generalni sekretar UCIP-a vlč. Bruno Holz, dao je izvještaj rada pojedinih tijela u vremenu otkako je on preuzeo ovu odgovornu dužnost. Neposredno nakon to-

ga sudionici UCIP-a s pravom glasa, njih 108, pristupili su biranju novog predsjednika UCIP-a. Kandidirala su se trojica vrsnih djelatnika na području katoličkog tiska, sva tri laika: – *Jean-Marie Brunot*, rođen 1934. godine u Parizu. Od 1959. do 1969. godine radio je na području industrije, potom prelazi na područje katoličkog tiska francuske grupe izdavača Bayard-Press. Obavlja ulogu direktora administrativnog i informativnog sektora te istodobno animira jednu ćeliju marketinga. Od 1972–1974. koordinator je centralne direkcije dotične institucije da bi u slijedećim godinama službovao kao pomoćni direktor časopisa „La Croix”, zatim kao generalni sekretar Bayard-Pressa, a potom od 1985. godine kao direktor za vanjske odnose te velike francuske izdavačke kuće. U međuvremenu bio je i predsjednik Francuskog komiteta za radio i televiziju, potpredsjednik susreta francusko-njemačkih katoličkih novinara. Bio je generalni sekretar Komisije za javno mišljenje Francuske biskupske konferencije. Radio je u vatikanskom državnom sekretarijatu unutar Komisije za sredstva društvenog priopćivanja i kulturu.

– *Albert, Christian, Paul Garrigues*, rođen 1922. godine u Puymirolo – Francuska. Bio je dopisnik „Courrier Francaisa”, i odgovoran za katoličke studente pokrajine Toulouse. Od 1941. on je generalni sekretar J.E.C-a za južnu zonu Francuske, a potom odgovoran za društvene aktivnosti Lota i Garaonea. Od 1945. godine član je Francuskog centra za kršćanski patronat. Od 1949. do 1973. predsjednik je Nacionalnog udruženja katoličkog tiska Provence koje objedinjuje francuske biskupijske tjednike. Potom je bio predsjednik Nacionalnog sindikata informativnih područnih tjednika, predsjednik Nacionalnog udruženja informativne periodike, potpredsjednik Nacionalne federacije francuskog tiska, predsjednik Udruženja periodike Provence te je obnašao i druge vrlo važne funkcije na području francuskoga katoličkog tiska. Od 1950. godine, on je član Vijeća UCIP-a tako da je aktivno sudjelovao u skoro svim vijećima i međunarodnim kongresima UCIP-a, u rasponu od 36 godina.

– *Gianfranco Garancini*, rođen 1947. u Vareseu, sjeverna Italija. Profesor je povijesti pra-

va na modenskom i milanskom sveučilištu. Član je uredništva talijanskih katoličkih novina „Avvenire” i radi u tjedniku milanske nadbiskupije. Predsjednik je komisije za kulturu Talijanske federacije katoličkih tjednika (FISC) koja okuplja 130 naslova, a ima 5–6 milijuna pretplatnika. Garancini je potpredsjednik udruženja ACIESTI te je kao takav sudjelovao na kongresima UCIP-a u Rimu i Dublinu. Zanima se za probleme koji su vezani uz slobodu odgoja (slobodne škole, katoličke škole) te je surađivao na dokumentu Biskupske konferencije Italije koja je pisala o tom problemu. Stručnjak je za pitanja komunikacija mass-medija te je napisao puno znanstvenih priloga o tome problemu koje je kasnije objavio u posebnoj knjizi. Poznat je u Italiji kao katolički laik, koji je zauzet na području novinarstva i političke doktrine.

U svom izboru glasači su se opredjelili za *Jean-Marie Brunot*. Dobio je 65 glasova, Gianfranco Garancini 30, a Paul Garrigues 13. Potom su glasači prešli na izbor blagajnika UCIP-a. Potvrđen je u svojoj funkciji dr. Mees Günther, Nijemac te se zahvalio na povjerenju i obećao svesrdnu podršku onima koji će je trebati.

U 15 sati poslije podne još je održana jedna plenarna asembleja. Bila je posvećena temi: „Novi mediji: iskustva i planovi. Nastupili su Bernard Porte iz „Bayard Presse”, Remy Franck, „Luxemburger Wort” i Louis Bosshart, „Institute of Journalism. Nakon toga zapisničari pojedinih Federacija odnosno Regija izvjestili su Generalnu asembleju o onome što je bilo učinjeno unutar radnih skupina te su na osnovu toga stvorene rezolucije UCIP-a i „Poruka svijetu”.

U kasnim večernjim satima, bivši predsjednik UCIP-a Dr. Hans Sassmann, iznio je pred kongres izvještaj o njegovu šestogodišnjem predsjedništvu a John Vallamattam, predsjednik Udruženja katoličkog tiska Indije održao je govor o kongresu u Delhiju kao povijesnom događaju UCIP-a kako bi na koncu cjelokupnog rada kongresnoj generalnoj skupštini uputio svoju riječ novoizabrani predsjednik Jean-Marie Brunot. Bio je to njegov program za UCIP-a u narednih šest godina.

U subotu 25. listopada skoro svi sudionici

Kongresa uputili su se autobusima prema kulturnom središtu sjeverne Indije Agri gdje su usput posjetili hinduistički hram u Maturi, crvenu tvrđavu u Agri i Taj Mahal te izbliza osjetili bilo indijskih kultura, povijesti i religija. Toplina indijskog čovjeka, ljubaznost njegovih usluga, šarm njegova ophođenja sve to skupa ostavilo je divan osjećaj na sudionike Četrnaestog svjetskog kongresa UCIP-a u New Delhiju.

Marko Pranjić